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Liebe Bürgerinnen und Bürger der Gemeinde Bösenbrunn,
an der Ratssitzung am 04.07.2023 im Bürgerhaus Schönbrunn 
nahmen neben dem Bürgermeister 12 Gemeinderäte teil. Zu 
Gast war auch Herr Wasilewski aus der Stadtverwaltung in 
Oelsnitz. Ronny Hager von der „Freien Presse“ wohnte wieder 
dem öffentlichen Teil der Gemeinderatssitzung bei. Außer-
dem konnten wir 2 Bürger begrüßen. Nach der Feststellung 
der Beschlussfähigkeit erfolgte der einstimmige Beschluss der 
Tagesordnung. Anschließend wurde einstimmig die Sitzungs-
niederschrift der letzten Ratssitzung beschlossen.

Informationen des Bürgermeisters

Der Bürgermeister stellte die neue Website der 
Gemeinde vor, die voraussichtlich ab August online sein wird. 
Sie wird deutlich moderner und funktionaler sein als die 
bisherige Seite. Anschließend informierte der Bürgermeister 
über die aktuellen Einwohnerzahlen der Gemeinde.

Die nächste Information betraf die erfolgreiche Teilnahme der 
Jugendfeuerwehr Bobenneukirchen an einem Ideenwett-
bewerb von LEADER. Das Preisgeld beträgt hier 300 Euro.

Die Gemeindeverwaltung wird ab 01.08.2023 
geänderte Öffnungszeiten haben. Bedingt durch die 
Reduzierung der Arbeitsstunden der Sachbearbeiterin wird die 
Gemeindeverwaltung künftig freitags geschlossen sein. Geöffnet 
ist dann dienstags von 9.00 Uhr bis 18.00 Uhr und donnerstags 
von 9.00 Uhr bis 16.00 Uhr.

Der Bürgermeister konnte verkünden, dass es für weitere 
Sanierungsmaßnahmen im Rahmen des Denkmalschutzson-
derprogrammes XII aus dem Kultur Etat des Bundes eine Förde-
rung von 350.000,00 Euro für das Herrenhaus des Rittergutes in 
Bösenbrunn geben wird.

Eine weitere Information gab es zum Umbau der FFW bzw. 
des Bürgerhauses Schönbrunn. Dazu fanden bereits Besprech-
ungen mit Gemeinderäten, mit Mitgliedern der FFW und Mit-
gliedern der weiteren ortsansässigen Vereine statt. Die Aus-
führung soll mithilfe eines Fördermittelprogramms realisiert 
werden.

Die letzte Information des Bürgermeisters bezog sich auf die 
erfolgte Nachbesserung am Bankett der Zettlarsgrüner 
Straße durch die Firma VSTR AG. Dies erfolgte mit Unter-
stützung unserer Bauhofmitarbeiter.

Bürgerfragestunde

Es gab diesmal keine Bürgeranfragen.

Anfragen durch Gemeinderäte

Der Gemeinderätin Frau Geipel erkundigte sich nach der 
Personalsituation im Kinderhaus Regenbogen. Bürger hatten 
sie gefragt, ob und wieso eine Reinigungskraft aus dem Kinder-
haus in den Gruppen bei der Betreuung der Kinder eingesetzt 
wird. Sie wünscht sich künftig mehr Transparenz und Infor-
mationen zur Personalsituation im Kinderhaus. Der Bürger-
meister wies darauf hin, dass dieses Thema im 

nicht-öffentlichen Sitzungsteil noch im Detail besprochen wird.

Gemeinderat Christian Rödel erkundigte sich nach dem 
aktuellen Stand beim Problem doppelter Straßennamen in 
der Gemeinde. Der Bürgermeister erklärte, dass hier weiterer 
Klärungsbedarf besteht und die An-gelegenheit nicht in Ver-
gessenheit geraten sei, es müssen noch weitere Punkte mit dem 
Rettungszweckverband erläutert werden. Im Hinblick auf die 
Frage, welche konkreten Kosten mit der Umbenennung 
doppelter Straßenbezeichnungen verbunden wären, kam aus 
dem Hauptamt der Stadt Oelsnitz die Aussage, dass die Kosten 
für die Gemeinde wohl eher gering ausfallen würden, der büro-
kratische Aufwand jedoch relativ hoch wäre. Weitere Aussagen 
dazu werden nach der Sommerpause in einer der nächsten 
Gemeinderatssitzungen zu erwarten sein.

Beschlüsse / Beratungen:  

Zunächst beschloss der Gemeinderat mehrheitlich die Fest-
stellung des Jahresabschlusses 2015 der Gemeinde Bösen-
brunn.

Im nächsten Tagesordnungspunkt erläuterte Herr Wasilewski 
den Halbjahresbericht zur Haushaltswirtschaft der Gemeinde 
für das Jahr 2023.

Anschließend beschloss der Gemeinderat mehrheitlich die 
Vergabe zusätzlicher Zimmererarbeiten zur denkmalge-
rechten Instandsetzung des historischen Mansarddaches im 
Rittergut Bösenbrunn. Konkret ist hier die Wiederherstellung 
der historischen Lehmdecke zu erbringen. Beauftragt wurde mit 
einer Bruttoauftragssumme von 29.997,42 Euro die Firma Meinel 
Holz aus Weischlitz.

Weiterhin erfolgte der Beschluss über die Vergabe von not-
wendigen Maurerarbeiten für o.g. Baumaßnahme an Firma 
Torsten Leuthoff aus Dresden mit einer Bruttoauftragssumme 
von 19.854,08. Dieser Beschluss wurde einstimmig gefasst.

Der nächste Beschluss betraf eine fi nanzielle Zuwendung für 
den Ghannisfi nkele-Verein für das Ghannisfi nkele-Fest in 
Bösenbrunn am 24.06.2023. Er erfolgte ebenfalls einstimmig.

Im folgenden Tagesordnungspunkt wurde einstimmig die An-
nahme einer Geldzuwendung für das Kinderhaus Regenbo-
gen zur Ausgestaltung der Kindertagsausfahrt beschlossen.

Ebenfalls einstimmig erfolgte der nächste und letzte Beschluss 
über die Annahme einer Geldzuwendung vom Kultur- und 
Bildungsförderverein für das Kinderhaus Regenbogen. Dieser 
Betrag wurde zur Finanzierung der Hortausfahrt in das Indust-
riemuseum Chemnitz verwendet.

Anschließend beendete der Bürgermeister die öffentliche 
Sitzung und verabschiedete die Gäste. Der Gemeinderat 
wünscht allen Bürgern eine erholsame Urlaubs- bzw. Sommer-
zeit. Die nächste Ratssitzung fi ndet am 5.September statt.

Euer Gemeinderat



Wie in der vergangenen Ratssitzung besprochen, 
lauten die neuen Öffnungszeiten der Gemeinde- 
verwaltung ab 01.08.2023 wie folgt:

Dienstag:		  9:00 - 18:00 Uhr 
Donnerstag:		  9:00 - 16:00 Uhr

24-Stunden-Dienst

Am 20.05.2023 startete um 9.00 Uhr unser  
24-Stunden Dienst. Daran nahmen 5 Jungen und  
6 Mädchen teil. Insgesamt warteten 10 Einsätze auf 
uns. Nach Einteilung der Kinder in zwei Gruppen 
erfolgte ca. 9:30 Uhr  
direkt die erste  
Alarmierung. Am  
Höflein beseitigten  
wir eine Ölspur, in  
Schönbrunn ver- 
sorgten wir 2 ver- 
letzte Kinder nach  
einem Fahrradunfall  
und in der grünen  
Bude gab es starke Rauchentwicklung und eine 
vermisste Person. Unter Atemschutz retteten wir die 
vermisste Person und belüfteten die verrauchten 
Räumlichkeiten. Nach einer kurzen Mittagsruhe 

 
wurden wir nach Bösenbrunn zur Tragehilfe einer 
verletzten Person im Dachboden alarmiert. Danach 
ging es direkt zu 2 umgestürzten Bäumen, die eine 
Straße blockierten. Diese wurden rasch mit der 
Schrot- und  
Bügelsäge beseitigt. 
Nach einer kurzen  
Kaffeepause ging  
es nach Ottengrün  
zum Brand einer  
Lagerhalle. Dort  
bauten wir eine  
lange Wegestrecke 
zur Wasserversorgung auf. Den Abschluss des Tages 
bildeten eine Personensuche am Schmidts Teich, 
welche verletzt aufgefunden wurde, und ein Brand 
am Anglerheim. Dort löschten wir ein im Vollbrand 
stehendes Lagerfeuer. Nach einer kurzen Nachtruhe 
wurden wir um 5.00 Uhr morgens zu einem Ver-
kehrsunfall alarmiert. Als letzten Einsatz übten wir 
noch eine Bergung aus der Tiefe. Ein großes  
Dankeschön geht an die Feuerwehren Bösenbrunn 
und Schönbrunn für die tatkräftige Unterstützung.

Zeltlager

Vom 09. bis 11.06.2023 fand unser jährliches Zelt-
lager auf dem Sportplatz in Schönbrunn statt. Hier 
nahmen 23 Kinder und Jugendliche teil. Am Freitag 
hieß es Zelte aufbauen und anschließend gemein-
sames Abendessen mit selbstgemachten Burgern. 
Am Samstag machten wir uns nach dem gemein-
samen Frühstück auf den Weg nach Dresden. Dort 
erwartete uns eine Führung am Flughafen.  
Krönender Abschluss war die Besichtigung der Flug-
hafenfeuerwehr mit allen Fahrzeugen und  
anschließender Vorführung eines Flugfeldlösch-fahr-
zeuges. Zurück in Schönbrunn wurde gegrillt und 
anschließend beendeten wir den Abend mit einem 
Lagerfeuer und einer kleinen Nacht- 
wanderung. Am Sonntagvor-mittag fuhren wir  
gemeinsam in das Stadtbad Oelsnitz. Zum Abschluss 
des Zeltlagers gab es ein gemeinsames Kaffee- 
trinken mit den Eltern. Ein großes Dankeschön geht 
an das Autohaus Scholz sowie an den Feuerwehr-
förderverein Bobenneukirchen.

Bitte senden Sie alle Beiträge für das Gemeindeblatt 
August bis spätestens 18.08.2023 an die Gemeinde- 
verwaltung.
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Neuigkeiten aus der Gemeinde

Neue Öffnungszeiten der Gemeinde- 
verwaltung

Herzlichen Glückwunsch!

Neuigkeiten von der Jugendfeuerwehr

Redaktionsschluss



Am 07.06.2023 machten sich die Füchse aus dem  
Kinderhaus Regenbogen, gemeinsam mit Adelheid  
Valentin, auf den Weg zu einer  
Kräuterwanderung entlang  
unserer schönen Talsperre. Die  
Kinder haben viele neue  
Pflanzen entdeckt und Frau  
Valentin hat den Kindern die  
Möglichkeit gegeben, die  
Pflanzen mit allen Sinnen zu  
erfahren. Die Kinder haben die  
Pflanzen betrachtet, angefasst,  
daran gerochen und einige  
auch gekostet. Selbst schon  
mal eine Blüte vom Beinwell  
probiert? Die Kinder haben  
viele leckere Kräuter und Blüten in einem Korb ge-
sammelt. Zurück im Kinderhaus wurden die Kräuter klein 
geschnitten und in einen Quark gerührt. Die Blüten waren 
Dekoration! Eine sehr schöne. Den Kräuterquark konnten 
die Kinder mit Knäckebrot genießen und dazu hat uns 
Frau Valentin vorzügliche, selbstgemachte Kräuter- 
limonade mitgebracht. Wir danken Frau Valentin sehr, 
dass sie jedes Jahr mit uns die Wanderung durchführt 
und so den Kindern die Möglichkeit gibt, neue  
Erfahrungen zu sammeln.

Es ist schon fast eine schöne Tradition geworden, wenn 
das Kinderhaus Regenbogen, diesmal gemeinsam mit der 
Grundschule unter dem Regenbogen die Familie Richter 
in Sachsgrün besucht. Diesmal  
war das Setzen von Kartoffeln  
dran. Die Kinder waren anfangs  
hochmotiviert, als sie vor dem  
toll vorbereiteten Acker  
standen. Los ging es! Steck- 
kartoffeln in den Eimer. Ein  
Kind hat mit dem  
„Kartoffelmaß“ die Abstände  
vermessen, dass nächste ein  
Loch gegraben, das dritte Kind  
hat die Kartoffel eingelegt und  
das vierte Kind die Erde wieder  
angehäufelt. Ein Teil startete  
am Beginn des Ackers, der andere am Ende. Langsam 
schwand dann auch die Motivation. Arbeit an der frischen 
Luft macht eben müde! Nach getaner Arbeit gab es dann

aber erstmal eine Pause mit Getränken zur Stärkung. 
Es sind ja auch wirklich fleißige Kinder im Kinderhaus 
Regenbogen! Zum Abschluss des Vormittags durften 
wir noch den Kuhstall der Familie Richter besuchen und 
die wunderschönen braunen Kühe mit Kartoffeln füttern. 
Einige der Tiere haben sich sogar streicheln lassen. Das 
war wieder ein abwechslungsreicher Vormittag für unsere 
Kinder! Lieben Dank an die Familie Richter!

Bei gemischtem Wetter luden die Grundschule unterm 
Regenbogen und das Kinderhaus Regenbogen zu ihrem 
gemeinsamen Sommerfest am 23.06.2022 ein.
Bei vielen Leckereien und eigens von den Hortkindern 
gemixten Cocktails  
konnte Einsicht in  
beide Einrichtungen  
genommen werden.  
Die Mitarbeiter  
beider Einrichtungen  
zeigten vollen  
Einsatz und führten  
durch die Räumlich- 
keiten, beantworteten Fragen und werkelten fleißig an 
ihren Stationen. Auch der Spaß und die Unterhaltung 
kamen nicht zu kurz. Die Kinder konnten sich an der 
Spaßolympiade austoben und beim Kinderschminken ihre 
Gesichter verzieren lassen oder ihre ausrangierten Spiel-
sachen auf dem Flohmarkt anbieten. Als Highlight für 
Groß und Klein gab es ein tolles Bühnenprogramm:
Von den Kleinsten bis zum Größten konnte jeder sein 
Stück vorführen und die Begeisterung des Publikums war 
deutlich hörbar. Schade, dass die Turnhalle, auf die wir 
aufgrund der Wetterlage zurückgreifen mussten, nicht 
mehr Platz bot.
Wir danken allen fleißigen Helfern, die das Fest zu einer 
runden Sache gemacht haben!

Wir blicken zurück auf ein spannendes Schuljahr mit 
vielen Veränderungen und positiven Entwicklungen. Allen 
Unterstützern und Freunden unserer Schule möchten wir 
unseren herzlichen Dank aussprechen und hoffen, auch in 
den folgenden Schuljahren so viel tolle Unterstützung zu 
erhalten.

Nun wünschen wir all unseren Schülerinnen und Schülern 
schöne Sommerferien und verabschieden uns mit einem 
weinenden und einem lachenden Auge von unseren  
diesjährigen Klasse 4 und wünschen ihnen auf ihrem  
weiteren Lebensweg alles Gute!
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Neuigkeiten aus dem Kindergarten und der Grundschule

Kräuter der Natur 

Fleißige Hände beim Kartoffelsetzen

Sommerfest Grundschule 2023



Am Freitag, 30.06.2023 machten sich unsere 9 Vorschüler 
gestärkt nach einem guten Frühstück auf zum Reit- und 
Therapiehof Neumühle. Das war das Ziel unseres dies- 
jährigen Zuckertütenfestes! Am Eingangstor erwartete uns 
schon Denise Schönrich, die uns durch den Tag beglei-
tet hat. Als Eigentümerin des Hofes hat sie den Kindern 
wahnsinnig viele tolle Momente beschert. Schnell das 
„Gepäck“ abgelegt und  
auf zu den Ponys und  
Pferden! Eine kurze  
Führung gab es noch  
vornweg. Es gab nämlich  
noch Puten und Gänse,  
Hasen, Enten und ein  
Pfauenehepaar! Ja und  
2 große, lammfromme  
Hunde sind da auch  
zuhause. Die erste Aufgabe für die Kinder war das Füttern 
der Hasen, da waren auch alle noch mit Eifer dabei!  
Danach folgte das Ausmisten der Pferde… mit viel  
Gezeter. Aber Arbeit kommt nun mal vor dem Vergnügen. 
Danach wurde ein Wallach Namens Romcke von den  
Kindern geputzt und gestriegelt und aufgesattelt. Jedes 
Kind durfte mal reiten. Nach einer Proberunde wurde  
gewürfelt, wie es weitergeht: Arme ausgestreckt, im 
Damensitz, verkehrt herum auf das Pferd,… alle hatten 
richtig viel Spaß und haben geduldig beobachtet, wie die 
Anderen auf dem Pferd sitzen. Das Glück der Erde! 
Mittagessen, Obstpause. Beim Basteln hatten die Kinder 
richtig viel Spaß und konnten zeigen, wie wunderbar 
kreativ sie sind. Es wurden Steine angemalt und Einhörner 
dekoriert. Leider musste Denise uns jetzt verlassen, da 
noch Reitschüler angemeldet waren. Kein Problem, dann 
auf zu der Thermalquelle Neumühle. So schnell konnten 
wir gar nicht schauen, da haben sich unsere 2 Vorschüler 
und 7 Vorschülerinnen schon ausgezogen und sich in 
das kühle Nass gestürzt! Das war ein Spaß und die Kinder 
hatten eine riesige Freude! Abtrocknen, anziehen, wei-
ter gings. Bei einem kleinen Spaziergang haben wir die 
Gegend erkundet und – schwupps – die Eltern wollten ja 
noch kommen! Pünktlich mit dem einsetzenden Regen 
kamen diese auch. Bei einem gemütlichen Abendessen 
vom Grill, mit allem was dazugehört, haben wir geduldig 
gewartet, bis der Regen vorbei war.

Ja, denn was darf bei einem Zuckertütenfest nicht fehlen? 
Richtig die Zuckertüten! Und wo hängen die? Natürlich 
am Zuckertütenbaum. Den mussten wir auch noch su-
chen… Ja und dann haben wir ihn auch gefunden! Endlich, 
denn wir haben ihn schon den ganzen Tag gesucht und 
dachten schon, dass es dieses Jahr keinen gibt, da ja die 
Schafe und die Ziegen schon einige Triebe von den  
Bäumen gefressen hatten… Aber wir hatten großes 
Glück… und auch etwas Pech, denn die Zuckertüten 
waren nass! Der Inhalt, also die Süßigkeiten aber total in 
Ordnung! Die Kinder und auch die Eltern haben sich sehr 
gefreut.
Und uns bleibt, als Team vom Kinderhaus Regenbogen, 
nur zu sagen: viel Spaß in der Schule und bleibt wie Ihr 
seid… lieben Dank, dass wir Euch etwas beim Wachsen 
begleiten durften! Wer nicht bei uns in den Hort geht, 
darf uns gerne mal besuchen kommen.
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